

# 下乡挖野菜 体验田园乐趣

本报40名小记者及部分家长走进小邓格村,感受大自然的美丽

□记者 许君丽 刘洁 报道

**本报4月17日讯** 14日,本报40多名小记者和部分家长走出喧嚣的城市,一起来到经区泊于镇小邓格村,一起体验户外挖野菜、拔河、摘草莓的活动,感受大自然的魅力,体会收获的喜悦。

活动当天上午8点,小记者们准时到威海市政府广场集合。为了挖野菜,他们提前“武装”好,衣服、鞋子是轻便的休闲装,小铲子、袋子等工具也准备齐全,部分家长也驱车跟随前往。

经过40多分钟的路程,小记者们来到经区泊于镇小邓格村。村子并不是很大,但风景很好,空气新鲜,路边到处是果树林、草莓园,

一片春意盎然。下车后,小记者们和家长们一共分成三队,“组团”到地里挖野菜。“这棵大叶菜是不是荠菜啊?”刚开始,小记者们分不清哪些野菜能吃,哪些不能吃,只要看到绿油油的野菜都会挖出来装进袋子。这时,村里一位专业的大叔来为小记者们指点迷津。“这种大叶菜不是荠菜,味道苦,不能吃,荠菜叶子比较细小,锯齿细密,颜色大多呈绿紫色。”在“专家”的介绍下,小记者们可以一眼在菜地里认出荠菜,于是纷纷拿起小铲子去挖。短短的半小时,小记者的袋子就装满了荠菜。“晚上可以让妈妈给我包一顿荠菜饺子,一定很香!”“炒着吃也很好吃的。”小记者们个个很高兴。

挖完野菜后,小记者们又集合在一起玩拔河游戏。为了激起斗志,家长们专门从草莓园采摘了一些草莓,给获胜的一方当做奖励。小记者们自由组队,抓起绳子就开始比赛。两队各有千秋,到最后也难分胜负,玩得尽兴后,小记者们回到车上,边休息边吃草莓,非常开心。就在小记者们拔河的同时,几位家长却舍不得放下手中的工具,一直在挖野菜。“平时在城里买的荠菜不如自己挖的放心,吃起来也更香,有时间就多挖点儿。”

中午11点左右,小记者们和家长集合完毕后,开始返程。对于这次的活动,不少小记者和家长给予好评,并希望以后能参加更多的类似的体验活动。



▲本报小记者在挖荠菜。

○花絮

## 麦苗、野菜 傻傻分不清楚

参加活动的小记者们都是城里的孩子,别说挖野菜,平时连下地干活的机会都没有,看着地里绿油油的野菜,他们都有点无从下手。“这棵很像荠菜,可是叶子锯齿间隔有点大,颜色也浅了很多,是不是呢?”小记者孙彤是第一次体验挖野菜,平时她只在超市见过包装好的荠菜,但自

己亲自到地里挖还是大姑娘上轿一头一回,所以心中充满了新鲜感。在挖野菜的时候,小记者们经过一块麦田。“小朋友们,知道这是什么吗?”记者开玩笑的问。“韭菜”“草莓”“小草”……小记者们五花八门的答案让记者和家长们忍俊不禁。最后,一位村民向小



部分小记者在进行拔河比赛。

### ◆指导老师简介



**刘斌:**汉语言文学专业本科学历,32年教龄,中学高级语文教师,市级作家;在培养中小学生的阅读写作兴趣与能力方面,有长期的实践和突出的研究成就:指导学生参加各级作文大赛,并多次获奖。

## 《小记者作文(一)》 挖荠菜初体验

□统一路小学二年级一班 谭爽

今天,《齐鲁晚报》的记者老师带我们小记者去泊于镇挖荠菜。这是我第一次挖野菜,本来按规定妈妈不能和我同去,因为我年龄小,在妈妈的要求下,体验团团长徐老师破例让她也参加,还有我们班的两个同学作伴,我太高兴了。

一路上,我们欢歌笑语,不一会儿就来到了泊于镇采摘区。来到

田野里,呼吸着泥土芳香的清新空气,真好呀!在老师的带领下,我们来到玉米地看到了许多野菜。老师教我们分辨出哪个是荠菜后,我马上拿出小铲子把嫩绿的荠菜挖出来,跑过去问妈妈挖的对不对。妈妈说:“对,这就是荠菜,它的营养价值很高,用来包饺子吃味道很好。”过了一会,我和妈妈已经挖了很多鲜嫩的荠菜。随后,徐老师又带我们去做拔

河游戏,我们分成两组,我在第二组,我们使劲地拔呀,终于赢了!

今天的收获真不少,我不但认识了新的老师和朋友,还挖了很多荠菜。我盼望着下一次还能去参加小记者活动。

**老师寄语:**谭爽同学第一次参加活动就写出了这么好的稿件,太棒了!小作者思路清晰,语言自然流畅。我们期待着你的成长和进步,写出更多更好的文章。

## 《小记者作文(二)》 挖荠菜之旅

□鲸园小学四年级四班 於睿婷

要去挖野菜啦!开心、兴奋!这可是我第一次不在爸妈的陪同下外出。

一大早我就来到了集合地点,和好友徐靖懿一起坐上了去往目的地的大巴车。

一路上,记者叔叔为了调动大家气氛,带着我们唱歌、讲小笑话,讲故事等互动活动,我与“老友”靖懿鼓起勇气也唱了一首,没想到越唱越起劲,一连唱了好几首,哈哈,真是太高兴了。

不知不觉中目的地到了,

大家下车后由记者叔叔给分成小组,开始了我期待已久的挖野菜之旅。因为是第一次挖野菜,好多野菜都不认识,在家时请教过姥姥,姥姥说:“只要不是草,各种野菜都可以吃,挖就行了!”有了这句话垫底,我就“疯狂”地开挖了。

因为靖懿没有带工具,我们就公用一把小铲子,所以进度有些慢,但并没影响到我挖菜的心情。为了让姥姥吃上我挖的野菜,我放弃了我喜欢的拔河比赛,一门心思挖野菜。看着自己挖来的野菜很有成就感,估计包顿饺子应该是够了!心里美地差点笑出声来!

好喜欢这次活动,让我认识了不少野菜,增长了自然知识,还享受了自己的劳动成果!真是太棒了!

**老师寄语:**於睿婷同学用清晰跃动的文笔,写出了这次参加了挖野菜活动的兴奋之情,让一个性格开朗活泼,热爱自然热爱生活的小姑娘跃然纸上,有感染力。加油,老师相信你在今后的日子里,一定会百尺竿头更进一步的。

### 祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

**jisi 吉斯集团**

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品

服务热线:400-658-2211

<http://www.gisbelle.com>



祥府家酒  
祥和缘自千年  
道昌生辉万年  
情浓醇泰圣吉  
隆康尔福

